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Ata 7° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos catorze de março de dois mil e vinte 

quatro. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, José Alberto Sá 

de Lira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva e Manoel Edson Vasconcelos. Com ausencia justificada: Benedito da 

Costa Araújo Neto, Gerfferson Ferreira de Oliveira e Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino. Ausensencia sem 

justificativa Elvys Ley Castro Lima. Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de 

Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada 

em discussão, não havendo manifestação, em votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da 

matéria para o EXPEDIENTE DO DIA, DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2024 DE 11 DE MARÇO DE 2024. 

Dispõe sobre os feriados nacionais, estaduais e ponto facultativo para serviço público da Câmara Municipal de 

Nova Esperança do Piriá-Pá e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO MUNICIPAL N° 

01/2024. "Revisão anual da remuneração e alteração do plano de carreira, cargos e remuneração e o quadro de 

pessoal da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá/Pá, e dá outras providencias”. Facultou-se a palavra aos 

vereadores: O Vereador Edson Vasconcelos, cumprimentou os nobres colegas, agradeceu a Deus por estar mais 

uma vez na casa reivindicando o direito do povo Piriaense. Iniciou sua fala referente à escola da Palestina, no qual o 

vereador Gefferson falou na sessão passada que os vereadores tinham que estar parabenizando por está sendo feito 

obras no município, mas essa casa não tem direito de parabenizar uma obra que é dinheiro do precatório e não tem 

esse negócio de dizer que foi a prefeita que foi buscar esse recurso. Qualquer Prefeito que tivesse no lugar que ela 

estar o precatório vinha e esse dinheiro que veio foi para ser construído mesmo. Relatou ainda que é um absurdo o 

que é gasto na escola, mas é culpa dos proprios vereadores que não fiscalizaram desde o início, para ver se 

realmente os trabalhos estavam sendo feito da forma que diz o projeto. Se o dinheiro vem é para construir, se não 

tivesse vindo o dinheiro do precatório a Palestina não ia ver uma escola, assim como não viu uma estrada se não 

fosse esse projeto do Governo e tantas outras situações. O comentário da semana é que na vila do Branco estão 

construindo uma ponte, aproveitando o resto de madeira da ponte velha que foi arrancada, madeira de muitos anos, 

que já estar estragada, mas os milhões pagos de ponte está aí e vereador diz que tem que parabenizar pelas obras, 

pelo que está sendo feito, então tem que parabenizar pelos milhões que está sendo gasto. Querem engetar na cabeça 

do povo piriaense uma coisa que não existe uma fantasia para esconder a realidade não é justo, o que é público tem 

que ser distribuído em politicas públicas. Foi procurado por dois agricultores e perguntaram o que poderia fazer para 

aradar uma terra e o vereador respondeu para procurar o vereador José Alberto, a vereadora Lelismar ou 

vereador Benedito, é quem tem trator porquer a prefeitura em si por volta da secretaria de agricultura não está 

fazendo nada há ninguém e ainda diz que o governo tem que continuar. Espresou-se que não é adversario do Piriá e 

sim de uma gestão sem compromisso e sem responsabilidade. Disse ao presidente que precisam tomar um 

posicionamento uma atitude sobre a saude do município, o povo não pode perecer mais do que vem perecendo, a 

situação é cada vez pior e essa casa não fez nada, vai terminar o mandato e não vai fazer nada com não fez até hoje. 

Estão a seis meses de uma eleição, a saúde que tinha carros novos acabou. Dizem que o governo passado não 

prestava, mas tinha uma saúde de qualidade, inclusive o vereador Altomir paraticipou e já falou nesta casa varias 

vezes o beneficio que vei e foi acabada, merenda nas escolas tinha com abundância, funcionário recebiam em dias, 

agricultura funcionavam, não era 100%, porque não tem como ser, mas funcionava e nada disse está funcionando 

hoje e a situação se torna cada vez mais critica. E não podem reclamar do Governo do Estado porque ele tem 

colocado muitos recursos no municipio. A ponte de concreto do rio Piriá é benefício do Governo Estadual é 

promessa que fez quando veio no município numa pre-campanha. Cobre o que é responsabilidade do município: 

Saúde, merenda nas escolas, agricultura familiar, saneamento básico, iluminação pública e tantas outras situações e 

agradeceu a oprtunidade. Vereador Altomir Barros da Cunha cumprimentou os nobres a plateia que dar o prazer 

com suas presenças e todos que ouve através do meio de comunicação, disse que fica observando os discursos nesta 

casa e como muda porque na gestão passada o vereador Manuel, tinha outro descursos, defendia a gestão que 

tivesse bom ou ruim. Começaram falando das escolas que estão sendo construída, dizer que vereador parabeniza, 

nunca parabenizou até porque é dever do gestor trabalhar pela sociedade, então se o dinheiro vem o dever do gestor 

é aplicar bem os recursos no município. Sempre diz que o município é um municipio carente sem muita arrecadação 

própria e depende do Governo Federal e do Governo Estadual para mostrar algum serviço para o povo, dependem 

das políticas públicas, estão contribuindo com a gestão no que podem para fazer mais pela população. Quando se 

fala em Pontes também é consciente que a gestora investiu muito até porque cada Governo que passa vê as 
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demandas, mas não vão se abater com as críticas, vão continuar fazendo, onde estiver uma comunidade precisando 

da benfeitoria da gestão vão estar lá. Falando na agricultura todos os Governos tem suas falhas e seus ganhos, na 

agricultura tiveram benefícios para o povo com terra aradadas, horas maquinas e contrução de tanques. O vereador 

Manoel citou o trator que estar com a vereadora Lerismar, José Alberto e o Vereador Benedito, mas esqueceu  

que no governo passado ele estava com a retroescavadeira da prefeitura trabalhando em prol do povo, porque 

quando um vereadores pega um  bem se  trabalha pelo povo e não para si, e acredita que quando o Vereador, estava 

com esse maquinario ele não trabalhava para ele mesmo,se for ver ele não tem um tanque cavado com esses 

maquinarios. Na saúde agradece pelos elogios, mas trabalharam muito, foram três anos que passaram correndo 

atrás, pegaram uma saúde sem nada e quando sairam deixaram uma estrutura bem forte para que o secretário 

desempenhasse um papel e tivesse o nome declarado como melhor secretário de saúde, mas como sempre diz, um 

planta e outro colhem então plantaram para outros escolherem, mas agradece quando colegas reconhece seus 

trabalhos, fica grato pelos elogios. Quando se fala em PC no outro governo tínham uma, mas não sebe se era da 

prefeitura porque saiu-se o governo sumiu-se a CPC,  são coisas que até dar  razão porque quando se está na 

oposição muita das vezes chega  mostrando os defeitos e as demandas. Cabe aos vereadores fazer com que a prefeita 

trabalhe e procura ver onde está às demanda para realizar os trabalhos. O povo vai ter a oportunidade nas eleições 

de 2024, de fazer a comparação, comparar um governo com o outro. Vai continuar trabalhando em prol do 

município. Vai continuar debatendo nesta casa no qual a ideia divergens, não diz adversário, mas de oposição, cada 

um com suas ideias e não está aqui para prejudicar ninguém, estão para desempenhar o seu papel de legilar e 

fiscalizar. E esperam que a população tenha a compreensão de saber escolher os seus mandatários legislativo e 

executivo e agradeceu a oportunidade. O Vereador Edson Vasconcelos, pela ordem no qual foi citado disse que só 

para deixar claro ao nobre colega, que nunca teve um trator a disposição, tínham um secretário de agricultura que 

trabalhava e fazia pedido como qualquer outro, não tínha um secretário e um trator na em suas mãos, mas existia um 

secretário que atendia seus pedidos e de quem estivesse. Também não é oposição e sim a favor da população que 

está sofrendo, está para cobrar aquilo que beneficiar o povo. O Vereador Altomir, repondeu o vereador Edson 

Vasconcelos, que não falou de trator e sim nas retroescavadeiras que ficou um bom tempo com elas inclusive ficou 

responsável pela secretaria de obra, também com os maquinária a disposição. E quando se fala em oposição não 

estar dizendo que é adversário do povo, oposição da prefeita, mas em termos de povo os vereadores estão todos em 

situação e trabalham em benefício do povo. O Vereador José Alberto Sá de Lira cumprimentou os nobres 

colegas, agradeceu a Deus por dar mais uma oportunidade de estarem na casa, agradeceu a presença de todos os 

presentes. Falou a respeito de agricultura, disse que tem se esforçado bastante tem feito o serviço e hoje tem pessoas 

que vem na tribuna falar a respeito de trator que o vereador José Alberto tem que o Vereador Benedito tem que 

a vereadora Lerismar tem, mas disse que o trator que estar em suas mãos não tirou da secretaria, lutou, trabalhou 

e conseguiu então quando acontece uma coisa dessa em vez de criticar o colega ele tinha que parabenizar, como ele 

que admira o trabalho da vereadora Lerismar, no Novo Horizonte é um trabalho que não para levando doente nos 

carros dela, é com o trator ajudando os colonios. Parabéniza também o vereador Edson Vasconcelo, pela coragem, 

pelo esforço e pelos trabalhos que ele faz, como os demais e não vem para criticar os nobres colegas. O vereador 

Edson Vasconcelo, ao tomar a fala disse que o vereador José Alberto, tem se equivocado na interpretação porque 

parabenizou ele e o vereador e Vereador Benedito, e disse que se o colônio quiser procurem eles porque a 

secretaria não está assistindo ninguém e não estar criticando. Disse e diz se o vereador tem um trator é porque 

conseguiu, mas só mantem ativo porque a prefeita ajuda a manter, nenhum dos vereadores dá conta de manter, o 

salario de vereador não dar conta e o povo sabe disso. O vereador José Alberto, ao tomar a fala disse que na 

verdade é quase obrigação do prefeito ajudar quem está desenvolvendo um trabalho no município, porque ver a 

situação da agricultura, mas ver que ninguém parabeniza o Clebinho e o gordo do maracujá que estão 

desenvolvendo a agricultura do município. Parabenizar a prefeita porque ela tem contribuido muito, com as horas 

máquina, com a manutenção do trator e assim por diante, já viu muitas pessoas parabenizando pessoas que não 

fizeram nada pelo município. Então porquer não parabenizar quem está contribuindo com o desenvolvimento do 

município e agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o presidente notificou a ausência de matéria para 

a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais, manifestou-se os vereadores: 

Lerismar Sampaio e Lordenir Gonçalves. Não havendo manifestação o presidente agradeceu a presença de todos, 

em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. O presente ata é a expressão da verdade 

e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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